

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

ОРГАН ОСИНОВСКОГО ГОРДИКОМА ВКП(б), ПОССОВЕТА,
РАЙКОМА УГОЛЬЩИКОВ И ТРЕСТА „МОЛОТОВУГОЛЬ“

№ 52 (507) | 3 ИЮЛЯ 1938 года. | Цена 5 коп.

О ВЫПУСКЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ПЕРВОГО ГОДА)

Постановление Совета Народных
Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения растущих сбережений населения на осуществление задач хозяйственно-культурного строительства третьего пятилетнего плана и на нужды дальнейшего укрепления обороны страны Совет Народных Комиссаров ССР, в соответствии многочисленными пожеланиями трудящихся постановляет:

1. Выпустить государственный заем третьей пятилетки (выпуск первого года) на сумму 5 миллиардов рублей.

2. Заем выпустить сроком на 20 лет — с 1-го декабря 1938 года по 1-е декабря 1958 года, из 4 процентов годовых.

3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов ССР условия выпуска государственного займа третьей пятилетки (выпуск первого года).

Председатель Совета Народных Комиссаров
Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами Совета Народных
Комиссаров Союза ССР Н. ПЕТРУНИЧЕВ.
Москва. Кремль. 1 июля 1938 г.

Успешным размещением займа еще больше укрепим мощь нашей родины

За годы двух сталинских пятилеток трудящимися Советского Союза достигнуты победы всемирно-исторического значения.

Наше советское общество добилось того, что оно уже осуществило в основном социализм, создало социалистический строй". (Сталин).

Крупнейшие победы народного хозяйства в ССР обеспечили резкий подъем материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

"Мы имеем теперь новую, социалистическую экономию, не знающую кризисов и безработицы, не знающую нищеты и разорения и дающую гражданам все возможные для зажиточной и культурной жизни". (Сталин).

Презренные враги народа троцкистско-бухаринские вредители, шпионы и диверсанты пытались отнять у трудящихся ССР радостную, свободную, счастливую жизнь. Они хотели по частям и оптом продать нашу родину фашистским акулам Востока и Запада. Но враги просчитались. Славная советская разведка при активном участии трудящихся разоблачила вражеские намерения и уничтожила их осиные гнезда.

Враг разбит, но еще окончательно не уничтожен. Нельзя ни на минуту заб-

ывать предупреждение товарища Сталина о том, что пока существует капиталистическое окружение к нам будут засыпать вредителей, шпионов, убийц, чтобы всеми способами тормозить построение коммунистического общества в нашей стране.

Грандиозные задачи поставлены перед нашей страной народно-хозяйственным планом 1938 года. Капитальные вложения в народное хозяйство увеличиваются в 1938 году более чем на 30 процентов против 1937 года. Государственный бюджет в этом году вырастает по сравнению с 1937 годом почти на 20 миллиардов рублей.

Советский Союз единственная в мире социалистическая страна, находящаяся в окружении капиталистических государств, не может рассчитывать на получение извне необходимых кредитов на выгодных условиях. Поэтому в 1938 году, как и в предыдущие годы, основным источником финансирования хозяйственного строительства будет служить накопления социалистического хозяйства — промышленности, транспорта, сельского хозяйства и торговли. Наряду с этим большую роль в деле финансирования народного хозяйства выполняют непрерывно растущие сбережения трудящихся.

Рогожников

Успешным размещением займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) дадим своему государству новые средства, умножим победы социализма в нашей стране!

ВЫЗЫВАЕМ ПОСЛЕДОВАТЬ НАШЕМУ ПРИМЕРУ

Заслушав постановление правительства о выпуске займа третьей пятилетки (выпуск первого года) бригада депо и бригада паровоза № 3180 единодушно одобрили постановление правительства о выпуске нового займа и все как один подписались на месячный оклад своего заработка.

Вызываю последовать нашему примеру бригады паровозов № 2520 и № 2724, а также бригады службы пути и службы движения подписать на заем третьей пятилетки (выпуска первого года) на весь месячный заработок.

Подпиской на заем еще больше укрепим мощь нашей родины.

Кортуков, Мироненко,
Завалов, Лобанцев.

Ход подписки на заем по руднику

Реализация государственного займа третьей пятилетки (выпуск первого года), является важнейшей политической кампанией. Задача всех партийных, профсоюзных, комсомольских и общественных организаций добиться 100 процентного охвата всех трудящихся подпиской на заем.

Первый день подписки на заем трудящиеся нашего рудника встретили с большим воодушевлением. На проведенных митингах и собраниях 2-го июля рабочие и инженерно-технические работники приветствовали выпуск нового займа и выражали единодушное желание на 100 процентов подписать на заем.

По Центральной шахте за 2-е июля подписалось 929 человек на сумму 200 тысяч рублей, по 10-й шахте подпиской охвачено 325 человек на сумму 73175 рублей. Организовано прошли подписку на заем со

100 процентным охватом трудящихся кирзовод, пожарная охрана и другие.

Всего по руднику за первый день подписки на заем охвачено 3530 человек на сумму 700 тысяч рублей.

Однако не все организации сумели организованно развернуть работу по реализации займа, особенно плохо идет подписка на 4-й шахте, в коммунальном отделе, молочно-овощном совхозе, 9-й шахте, которые имеют малый процент охвата подпиской.

Долг каждого гражданина Советского Союза подписьаться на заем третьей пятилетки (выпуск первого года).

Превратим подписку на заем третьей пятилетки (выпуск первого года) в демонстрацию горячего советского патриотизма, любви и преданности социалистической родине, партии Ленина—Сталина!

Итоги учебного года в школе № 30

1937/38 учебный год для школы № 30 был годом подъема успеваемости и улучшения воспитательной работы.

В учебной работе ряд учителей проявили себя лучшими воспитателями учащихся. Из них такие, как т.т. Ситникова И. В., Турчанинова К. П., Труфанова К. Д., Конева Е. Г., Кортина Е. М., Ходан М. М. дали 100 процентов успеваемости. Из учителей старших классов Капустин А. Л.—98 процентов, Салагайкин Н. А. по Конституции—100 проц., Ходан Е. К. по географии—98 процентов. Хорошо работали учителя Короткевич Е. А., Тарасова Т. Я. и другие.

Но среди коллектива были и такие учителя как Дмитровский А. С., дал успеваемость 66 процентов, а по отдельным предметам 40 проц., Деревянко П. Ф. выпустила недостаточно грамотных учеников. Эти товарищи не сумели использовать всех возможностей, которые были в школе.

В результате плохой работы отдельных учителей успеваемость школы снижена до 82,1 процента.

Стахановцы, стахановки, ударники будьте в первых рядах по размещению займа. Ни одного трудящегося без займа третьей пятилетки (выпуск первого года).

испытаний так и консультаций.

Благодаря хорошей работе отдельных классных руководителей и учителей, мы имеем учеников отличившихся с учебой, такие как Дегтярев, Кстенко, Перминов, Антипов, Бельченко, Ткачева, Чернован и другие. Эти ученики награждены похвальными грамотами, они отлично учились и сочетали общественную работу с учебой.

На летнее время школа основной задачей ставит усиление оздоровительной кампании. Кроме отправки детей в лагеря и на курорты, при школе организуется детская площадка на 30 человек с питанием и отдыхом и детская площадка с охватом 60 человек.

Вне школы организованы 5 форпостов, где ребята получат хороший разумный отдых и осенью придут на занятия с новыми силами.

Помимо этого, дирекция намечает провести ряд оздоровительных экскурсий за Кондому и в тайгу, для этого выделены руководители учителя.

Задачей школы является хорошо провести лето и к новому учебному году прийти хорошо подготовленными.

Директор школы № 30
Н. Салагайкин.

ПО ГОРОДАМ СССР



На рис.: Один из корпусов нового санатория Наркомтяжпрома в Кисловодске.

Рис. с фото Добровольского (Союзфото) „Прессклише“.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Парткомы и шахткомы не руководят работой стенных газет

Редколлегия стенной газеты „Шахтер“ (Центральная шахта) совершенно не работает. Актива при газете нет. По плану стенная газета должна выходить три раза в месяц, у них же на оборот, в три месяца один номер к тому же с плохим оформлением. Поэтому газета выпускается для того, чтобы отвести очередь.

Редактор тов. Друшляков работу редколлегии развалил, членов редколлегии не знает. Ни одного совещания не проводил и сам ни разу на созываемые совещания Горрайкомом ВКП(б) и редакцией газеты „За уголь“ не являлся.

Партком и шахтком работой стенной газеты не руководят, а Друшляков пользуясь этим окончательно всю работу забросил. Призыв о выпуске стенных газет на избирательных участках газетой „Шахтер“ не был подхвачен на их участке ни одной боткой.

Партийные комитеты Центральной и 4-й шахт должны заставить редакторов Друшлякова и Слесаренко отчитаться о своей работе перед рабочими шахт и заменить их товарищами, которые хотят работать.

Таким образом, Бессонов социалистический договор подписал лишь формально, и идет по пути оправдания социалистического соревнования и очковтирательства.

Шахтовый комитет 4-й шахты должен организовать социалистическое соревнование на участке.

А. М.

КОМУ ПРОДАНЫ ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ДОМИКИ

На нашем руднике согласно распоряжения Кузбасскомбината производилась продажа индивидуальных домиков принадлежащих рудкомхозу треста. В 1938 году всего продано 18 домиков. Эти домики, в первую очередь должны были быть проданы лучшим стахановцам рудника, однако ни один стахановец из проданных домиков не купил, их купили такие как помощник управляющего треста т. Колпаков, председатель рудкома тов. Бабарыкин, председатель поссовета т. Ожихин, бывший начальник коммунального отдела т. Дмитриев,

формировщик комотдела тов. Дмитриев, помощник управляющего 4-й шахтой т. Горячев и ряд других. А когда просили стахановцев, чтобы им продали домики то им отказывали, как например: стахановцу тов. Шабалину, который заключил договор с комотделом на право покупки, было отказано в продаже домика.

В настоящее время остались не проданными 35 домиков, их не разрешает продавать поселковый совет мотивируя это тем, что на них нет документов кому они принадлежат, а на

те 18 домиков нашли до-

Очкитиратель

Главный механик шахты № 4 тов. Бессонов, заключил социалистический договор с главным механиком шахты Центральной тов. Патрушевым по ряду вопросов, как-то: выполнять план угледобычи, соблюдать правила техники безопасности, работать без аварийно, учить людей технической и политической грамотности, учиться самому политически и технически, и кроме того развернуть социалистическое соревнование среди монтёров, электрослесарей, мотористов между участками и пехами, установить ежедекадную проверку.

Вот прошло уже две декады и на исходе третьи, а тов. Бессонов проверку социалистических договоров по участкам не проводит, ограничивается каждодневными обещаниями. На деле оказалось, что договора не заключались и тов. Бессонов в этой части работы никакой не вел, а втирал очки, что у него мотористы на участке соревнуются.

Бессонов сам не соревнуется практически, об этом дела говорят сами за себя. На участках творятся безобразия с кабельным хозяйством, нарушают правила техники безопасности. Гибкий кабель на 2-м участке во многих местах находясь под напряжением подвешан „восьмеркой“, в лавах подвешан под застежку, рубильники на стационарных установках лежат на почве. Сам механизм в шахте бывает редко, иланово предупредительный ремонт капитальный не организовывает.

Таким образом, Бессонов социалистический договор подписал лишь формально, и идет по пути оправдания социалистического соревнования и очковтирательства.

Шахтовый комитет 4-й шахты должен организовать социалистическое соревнование на участке.

А. М.

Семилужинская.

Письма в редакцию

Фокусы начальника погрузки Осетрова

Начальник погрузки Четвертой шахты Осетров творит безобразия. 25-го мая во время рабочих часов он снял три человека породоотборщиков с отборки породы и послал их на посадку своего собственного картофеля, а по рапорту провел им как работавшим на породоотборке.

Этот поступок Осетрова вызвал возмущение рабочих. Десятник погрузки Колгин, об этом написал заявление в шахтовый комитет. Осетров узнавши о заявлении Колгина решил ему отомстить. В скорости вызывает к себе Колгина и говорит: „что тебя заставило написать заявление, да теперь еще хочешь со мной работать“ и с этим отпустил Колгина оставшись в душе с мыслью рассчитаться с Колгиным.

Второй факт, 5-го июня десятник Солонгин на работе вышел пьяный, его Осетров отпустил домой не приняв никаких с ним мер и даже по рапорту провел как якобы он работал. Этим Осетров разваливает трудовую дисциплину.

Долго Осетров думал какие меры принять с десятником Колгином и вдруг 19 июня его осенила мысль: проверить количество простоев вагонов у десятников. Выяснилось, у Колгина простоев за 19 дней июня 19 часов 30 минут, а у десятника Солонгина за это же время 52 часа 30 минут. Тут Осетров издал свой приказ, где говорится: за большое количество простоев, десятника Колгина перевести работать грузчиком, а Солонгина имеющего прогулы и больше простоев вагонов, но не вскрывающего действий Осетрова, оставил безнаказанно.

Шахтоуправление должно призвать к порядку начальника погрузки Осетрова и в корне присечь такие действия, которыми он пользуется.

К-н.

Лужи в павильоне

Осиновский завод фруктовых вод на руднике имеет свой павильон, который оборудован очень плохо. Крыша не исправна и во время дождей вода протекает в помещение от чего образуется грязь и лужи.

Уборщицы в павильоне нет и продавцы после дождей вместо того, чтобы отпускать фруктовые воды занимаются уборкой, а покупатели создавая очереди ожидают их. Продавцы работают с 9 часов утра до 12 часов ночи, что является нарушением закона о труде.

Необходимо руководителям завода оборудовать павильон и поставить уборщиц.

Будник.

Неудачное место

В поселке Осиновка открылась крахмальная фабрика, для которой руководители хозчасти Осинторга подобрали весьма неудачное место, расположив ее в пяти метрах от отхожего места. Тут же разставлены бочки с крахмалом, что не соответствует санитарным правилам.

Саннадзор зная об этом, мер никаких не принимает. И фабрика по прежнему находится в антисанитарном месте.

Справивается, не могут ли руководители Осинторга найти более подходящее место для крахмальной фабрики.

Марачевский

Сводка добычи угля

по шахтам ТРЕСТА „МОЛОТОВУГОЛЬ“ за ИЮНЬ 1938 г.

Центральная за 29 — 87,2
шахта за 30 — 63,8

Четвертая за 29 — 68,8
шахта за 30 — 46,7

Девятая за 29 — 70,6
шахта за 30 — 63,3

Десятая за 29 — 82,7
шахта за 30 — 48,3

по ТРЕСТУ за 29 — 80,7
за 30 — 56,8

Редактор А. Алешнов.

с 6 по 12 июля
в ДЕТСКОМ КЛУБЕ

проводится
детская художественная
ОЛИМПИАДА

по всем видам искусства.
Принимают участие все школы.
Проверка художественных номинаций 4 и 5 июля с 1 до 3 час. дня.
ВЫДЕЛЕНЫ ПРЕМИИ.

Дирекция.

Утерянные документы
считать недействительными:

Пропуск: на имя Поземновой Е. А., на имя Похомовского М. В., на имя Мехалдыковой Е. Е., на имя Авсюкова А. С., на имя Альпатьева А. С., на имя Игнатьева И. С.

Профильт № 220324 на имя Абушкина А. И.